

ДУМИНИЧСКИЕ ВЕСТИ



16+

ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ*Дарящие жизнь*

✓ В Думиничах прошёл День донора - 3 стр.

ФизкультУРА!

✓ 9-й турнир по волейболу памяти Василия Дадонова запомнится яркой игрой - 8 стр.

№ 17-18
(10461-10462)

Газета издаётся с 14 сентября 1930 года

Четверг, 9 марта 2017 года

Люди земли думиничской

Хорошая традиция

- чествовать ветеранов в день их юбилеев

Недавно отметила 85-летие одна из представительниц поколения победителей - Мария Ивановна Савина, труженица тыла.



Ее поздравили Лидия Трипачёва - от имени районной администрации, Николай Гончаров, Евдокия Болтнева, и я - от редакции «ДВ».

Мария Ивановна родилась в деревне Думиничи. Во время войны после освобождения от оккупантов она вместе с матерью и сёстрами была в эвакуации в Мещовском районе. «Работали в колхозе не покладая рук - и молотили, и веяли, и сено сушили», - рассказывает Савина про этот период своей жизни.

День Победы принёс огромную радость, ощущение счастья. Но жили в первые послевоенные годы очень тяжело.

Досталось всякого - и голода, и холода. Плохое было у меня детство, - говорит Мария Ивановна.

В 17 лет она пошла работать на ЧЛЗ, в литейный цех. «Мать давала мне с собой две сырые картофелины. Только две - не больше. Я пекла их в железной трубе, и каждый раз не могла дождаться, когда они испекутся. И это был весь мой обед», - вспоминает Мария Ивановна.

В 1953 году она вышла замуж за парня из своей деревни - Алексея Савина, который в то время работал литсотрудником районной газеты. Через некото-

рое время Алексея Григорьевича избрали председателем колхоза «Дружба», и в этой должности он трудился с 1961 по 1976 год, вывел хозяйство в передовые. Затем был редактором газеты и 12 лет - председателем райисполкома.

«Работал - покоя не знал. Награждён орденами, медалями... А богатств никаких не нажил, и умер в 62 года, - вспоминает Мария Ивановна покойного супруга. - Жили в худом доме, туалет на улице... Когда муж умер, пришлось машину продать, чтобы ремонт сделать».

Мария Ивановна до ухода на пенсию 15 лет работала в трикотажном цехе. Кеттлевала, шила, кроила, - перечисляет она свои профессии. Трудилась на совесть: в старых газетных подшивках я встречал заметки о ней, ее фотографии.

Мария Ивановна - женщина жизнелюбивая, веселая. «Часто вспоминаю военные и послевоенные голодные годы, - говорит она. - Что пережили - не дай Бог никому.

А сейчас нам грех жаловаться. Всё у меня нормально. Есть дети, внуки, правнуки... Помощница замечательная - невестка. Пенсия хорошая, приносят каждый месяц... Государство помнит мои заслуги - наградило медалями. Так и напиши, что всё у меня хорошо!»

Эхо событий

Выборы — работа и призвание

В первую пятницу марта в актовом зале администрации состоялось расширенное заседание территориальной избирательной комиссии Думиничского района с участием актива УИК, руководителей муниципалитетов, местных отделений политических партий, представителей СМИ, правоохранительных органов с повесткой «Об итогах работы ТИК за 2016 и задачах на 2017 год» (докладчик — Сергей Романов).



В работе приняла участие секретарь избирательной комиссии Калужской области Ирина Алехина.

Встречу открыл глава администрации Владимир Жипа. Заседание решено было предварить просмотром фильма о Думиничском районе.

Затем председатель ТИК Сергей Романов довел до слушателей информацию о работе комиссии в 2016 году. В новом составе (9 человек) она была сформирована в ноябре 2015-го. Ее деятельность осуществлялась на принципах коллегиальности и открытости.

С целью правового и информационного просвещения избирателей комиссия тесно сотрудничала с редакцией районной газеты, в которой за 2016 год было опубликовано 10 статей. Материалы ТИК размещались на официальном сайте администрации и на портале органов власти Калужской области, где с 1 марта появилась отдельная страница для информации о деятельности ТИК.

В течение года проходили встречи и совещания, налажено взаимодействие с местными отделениями политических партий, с Центром правовой информации (на базе районной библиотеки), обществами инвалидов и ветеранов, и т.д.

Проделана немалая работа по обучению членов УИК и их резерва. Проведены 34 семинара, половина из них — выездные на базе избирательных участков. Всего через занятия прошли 147 человек и 127 — из резервного состава.

Окончание на 3 стр.

Награда нашла героя



В сентябре 1986 года Сергея Жудина вызвали в военкомат и отправили в опасную командировку. Думиничскому строителю пришлось принять непосредственное участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

За мужество, проявленное при выполнении государственного задания, Указом Президента Сергей был награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

В 2016 году исполнилось 30 лет со дня катастрофы. К этой дате была выпущена юбилейная медаль. Ее вручили в том числе и думиничским чернобыльцам - всем

кроме одного — Сергея Жудина. Долгое время его не удавалось заставить дома - он и сейчас работает по строительной части.

В конце концов встреча с Сергеем Владимировичем состоялась. В торжественной обстановке, в присутствии родных и близких награду ему вручил председатель районного Совета ветеранов Николай Гончаров.

Деньги для бюджета

На очередном заседании комиссии по бюджетной и налоговой дисциплине, которое провёл глава администрации Владимир Жипа, был рассмотрен один плановый вопрос - о работе ЗАО «Стройкерамика».

Генеральный директор этого предприятия Багаутдин Алхиллаев представил копии документов, согласно которым за январь и февраль перечислено: НДС - 132, НДС - 464, взносов в социальные фонды - 322 тысячи рублей. В общей сложности - около миллиона.

Это полностью не погасило всю задолженность, но существенно её уменьшило.

Все запасы кирпича на складе готовой продукции удалось распродать, - сообщил гендиректор. Отпускали со скидкой, в рассрочку, но по вполне приемлемой цене, не ниже себестоимости. Так что ожидается дополнительное поступление денежных средств.

Задолженности по зарплате нет. Сейчас завод на «каникулах», но с 15 марта возобновит работу в полном объеме.

Алхиллаев пообещал, что в текущем месяце «Стройкерамика»

перечислит ещё 500 т.р. в счёт долга, а в мае-июне полностью рассчитается. Эта информация занесена в протокол.

И, как всегда, на заседании рассматривалась ситуация с бюджетными платежами предприятий чернышенского фанерного комплекса. Как сообщила руководитель отдела финансов Оксана Базовая, недавно от них поступило 1,2 млн. рублей. То есть обещания их руководства хотя бы частично, но выполняются.

В завершение члены комиссии обсудили план своей работы на следующую неделю.

Работать «по белому»

Комиссия по неформальной занятости в среду провела очередную реид. В состав рабочей группы вошли представители районной администрации, УПФР, полиции и редакции «ДВ».

Мы проинспектировали магазины, мастерские и другие предпринимательские объекты на ул. Б.Пролетарская. Не все, а только те, на которых не были раньше. Всего зашли в 9 точек. Как выяснилось, везде трудятся сами

предприниматели, наёмный персонал не используется.

Но мы всё равно провели собеседование и напомнили, что если будут приняты люди по найму, то нужно зарегистрироваться в УПФР в качестве работодателя.

Последним на Б.Пролетарской мы посетили недавно открывшийся магазин «Мойдодыр». Его хозяева - иногородние, зарегистрированы не у нас. Но это не освобождает от проверок: все, кто работает в нашем районе, должны работать по закону.

Как выяснилось, с оформле-

нием тружеников прилавка в «Мойдодыре» всё в порядке. Одна из продавщиц даже рассказала, что специально ходила в МФЦ проверить, поступают ли на её лицевой счёт пенсионные взносы.

Далее в схеме нашего маршрута было кафе «Антошка», что на ул.Ленина. Посетители, которых мы там застали, сразу начали хвалить это заведение: «Очень хорошо тут, очень уютно, всё дешево и вкусно». Но к владельцу кафе предпринимателю Антону Саёнкову вопросы у комиссии остались.

Власть законодательная

Совещание у главы

Рабочее совещание с руководителями предприятий, учреждений, организаций и структурных подразделений администрации района 6 марта Владимир Жипа начал с поздравлений с наступающим Международным женским днем. Руководитель района пожелал коллегам всего наилучшего.

О спортивных достижениях рассказала Галина Симонова. Сборная района по полиатлону вновь подтвердила свое лидерство в этом виде спорта — думиничане завоевали 1 место в Чемпионате области (по своей группе) и 2 место в Первенстве области (среди всех участников). В личном зачете отличились Ангелина Лунева — она заняла 2 место и выполнила норматив кандидата в мастера спорта, Юлия Сомкина — 2 место, Валентина Чертихина — 3 место, Никита Антонов — 3 место. Весомый вклад в копилку команды внесли Станислав Поляков, Павел Апухтин и Эвелина Сеттарова.

- Молодцы! — похвалил Владимир Жипа. — Поздравляю, и так держать!

Далее участники совещания рассмотрели плановые вопросы повестки. С детальным отчетом о деятельности отдела опеки и попечительства выступила начальник от-

дела Галина Ольхова. Она рассказала о многочисленных функциях отдела. Особое внимание уделялось защите прав несовершеннолетних, обеспечению их интересов, работе по устройству детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающие семьи, и работе с замещающими родителями. В 2016 году в нашем районе в замещающие семьи было устроено 12 детей. Также Галина Александровна рассказала о выплатах данным категориям семей, о деятельности отдела по обеспечению детей-сирот жильем, о взаимодействии с другими органами системы профилактики — больницей, школами, Центром социальном помощи семье и детям, правоохранительными органами, работниками культуры, а также об участии замещающих семей в мероприятиях районного и областного уровней.

Глава администрации района положительно оценил работу отдела и пожелал дальнейших успехов.

Также участники совещания обсудили темы своевременного обновления информации на официальном сайте района, темы здравоохранения, ЖКХ, благоустройства и другие важные вопросы жизни района.

О льготах

Освобождение от уплаты взноса на капитальный ремонт или компенсация понесенных расходов: что предусматривает закон для жителей Калужской области?

Закон Калужской области от 28 декабря 2015 года №49-ОЗ установил отдельным категориям граждан меры социальной поддержки на уплату взноса на капитальный ремонт. Эти меры первоначально были установлены на 2016 год, а в последующем продлены бесспорно.

Компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт предусмотрена:

- одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, - в размере 50 процентов;
- одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста восьмидесяти лет, - в размере 100 процентов;
- проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, - в размере 50 процентов;
- проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста восьмидесяти лет, - в размере 100 процентов.

Внимание старшего поколения, претендующего на компенсацию, Фонд обращает на следующее.

Самое распространенное заблуждение граждан заключается в следующем: они полагают, что закон освободил их от уплаты взноса и им не понятно, почему продолжают поступать квитанции?

Между тем **законом предусмотрено не освобождение от уплаты взноса на капитальный ремонт, а компенсация понесенных расходов на такую уплату.**

Оформлением компенсации расходов занимаются органы социальной защиты по месту жительства гражданина. При этом

ваше обращение в Фонд капитального ремонта не требуется.

При расчете конкретного размера полагающейся компенсации органы социальной защиты применяют размер регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, установленных в соответствии с законодательством Калужской области.

Что же нужно знать, чтобы не потерять право на компенсацию и воспользоваться мерами социальной поддержки?

Только собственник помещения имеет право на компенсацию. Поэтому, если вы свою квартиру переоформили на другое лицо и перестали быть собственником, то лично претендовать на компенсацию не сможете - даже если вы фактически проживаете в этой квартире и оплачиваете квитанции. Решение вопроса о компенсации новому собственнику зависит от его статуса - относится ли он к соответствующей льготной категории.

И еще один немаловажный момент. Для получения компенсации собственники не должны иметь задолженности и обязаны своевременно оплачивать полученные квитанции, - таково одно из условий получения компенсации.

И последнее, на что Фонд просит обратить внимание.

Место вашей регистрации имеет значение. Компенсация понесенных расходов на уплату взноса на капитальный ремонт распространяется на граждан, проживающих на территории Калужской области. Если у вас недвижимость в Калужской области, а регистрация оформлена за ее пределами, то вопрос о компенсации может рассматриваться в другом регионе на основании действующего там законодательства.

Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Калужской области.



Сборная Думиничского района по полиатлону.

День донора

Дарящие кровь

Донор в переводе с латыни – «дарящий». В случае с донорами крови таким даром нередко является жизнь.

Многие рады возможности поделиться частью своего здоровья (причем безо всякого для него ущерба) с нуждающимися в этом людьми. Вот и колесят по дорогам специализированные бригады «Службы крови».

В пятницу, 3 марта, такая команда на двух машинах посетила Думиничи. Разместились в здании роддома, быстро развернули оборудование и приступили к делу. К назначенному времени уже собралось довольно много людей, потому и в работу кинулись, как в омут.

С мыслью, что придется-таки ожидать конца приема, я на удачу встал в общую очередь, но жители поселка – люди понятливые, так что уже через пару минут я был в кабинете.

Моим собеседником стал Сергей Бурмистров, фельдшер выездной бригады областной станции переливания крови.

– *Сергей Анатольевич, на помощь кому в первую очередь направлена ваша работа?*

– Донорская кровь нужна всегда: проведение операций, спасение людей, пострадавших в авариях, несчастных случаях. Много ее нужно людям с заболеваниями крови. Наша работа всегда очень востребована.

– *Сегодня к вам пришли в основном люди старшего возраста. А что насчет молодежи?*

– Она тоже всегда активно участвует, много студентов по районам, особенно там, где есть учебные заведения. Очень рады им всегда, да и они идут с радостью.

– *Где в области самые активные доноры?*

– В южной зоне в первую очередь – промышленные города:



Людиново, Киров. И Думиничи не намного отстают.

– *Как часто приезжаете повторно?*

– Стараемся каждые два месяца. Мужчинам можно сдавать кровь пять раз в год, женщинам – четыре, из этого и рассчитываем.

– *Сами сдаете кровь?*

– В первую очередь. У нас на станции переливания крови почти все – почетные доноры.

– *Что можете посоветовать тем, кто хочет, но никак не решится присоединиться к донорскому движению?*

– Скажу просто: вам самим может понадобиться помощь. По-

думайте над этим.

Я не стал больше тратить время бригады и отправился обратно в редакцию.

А на выходе заметил, что людей в донорской очереди заметно прибавилось.

Станислав Пляскин.

Эхо событий

Выборы — работа и призвание

Окончание. Начало на 1 стр.

Своей просветительской деятельностью комиссия охватила все возрастные категории избирателей. Особое внимание уделялось молодежи и людям с ограниченными возможностями.

Сергей Витальевич подробно рассказал о большой разноплановой работе по подготовке к проведению выборов 18 сентября 2016 года, напомнил об их результатах, сообщил, что в голосовании приняло участие 5143 человека, что составило 48,94% от общего числа имеющих право голоса. Это превышает явку по Калужской области, а также и в целом по России.

Председатель ТИК озвучил основные задачи комиссии на 2017 год. Он считает важным и необходимым еще более повысить явку избирателей, особенно по городскому поселению.

Ирина Алехина сделала анализ деятельности теризбиркома, похвалила за успехи, сказала, что расслабляться не время: через год предстоит провести федеральную кампанию (выборы Президента).

Уже принято решение о том, что будет идти видеонаблюдение. Не всем это нравит-

ся. Но... «Камер бояться не надо», - сказала Ирина Анатольевна. - Нужно делать всё в соответствии с законом, чтобы было честно, легитимно и гласно». Рассказала она и об электронном голосовании, когда нет ручного подсчета.

Алехина поблагодарила районную администрацию, лично Владимира Жипу и других глав за содействие территориальной и участковым комиссиям. «Все мы делаем одно дело. Выборы — это даже не работа, это призвание, образ жизни», - сказала она.

Вопросов к Ирине Алехиной не было, но глава Которской администрации Евгений Волков высказал пожелание, чтобы председатель областной комиссии Виктор Квасов посетил наш район.

Заседание закончилось торжественной церемонией награждения наиболее отличившихся членов участковых комиссий. Ее провела Ирина Алехина.

Благодарностью Губернатора награждены Ольга Новикова и Людмила Рован. А благодарностью облизбиркома - Сергей Бухлов, Елена Болтнева, Елена Забелкина и Светлана Соловьева.

Александр Капцов.



Новости культуры

С праздником весны!



Посвященный Международному женскому дню праздничный концерт состоялся в ДШИ 4 марта. В полдень небольшой уютный актовому зал был полон. В нем собрались родители, преподаватели и участники праздника.

Перед началом концерта директор школы искусств Татьяна Жданова торжественно вручила награды юным художникам – участникам Всероссийского конкурса изобразительного искусства «Ангел вдохновения». Олеся Клименко, Александра Недорезова, Юлия Оцебрик, Ксения Фомина, авторы рисунков на тему «Нежная снежная сказка зимы», были отмечены дипломами участника. Алина Калиновская стала лауреатом III степени.

Концертная программа началась выступлением младшего состава танцевального коллектива «Сюрприз» с номером «Шалунишки», а их старшие товарищи вышли на сцену ближе к окончанию.

Ученики подготовительного класса представили два номера. Ребята очень подвижные, сразу заметно, что они не зря посещают занятия в школе искусств: многих уже можно похвалить за артистизм.

Выступали и музыканты, на этот раз – самые юные. Арсений Расторгуев, сестры Альбина и Соня Одинаевы, Оксана Бессонова, Лиза Шаповалова – пианисты начинающие, но очень старательные. Лиза также замечательно выступила как солист.

Вообще, песен было много и исполняли их хорошо. Отлично выступили Вероника Возилова, Анна Островская и Анна Коноплева, замечательно себя показали Мария Сидорова, Таисия Быкова и Алина Киселева. Алина же и закрыла концерт добрым стихотворением о маме.

Я думаю, что выступления юных артистов стали замечательным подарком для всех пришедших на концерт женщин. Я тоже присоединюсь к поздравлениям. С праздником Весны!

Станислав Пляскин.

Документы

Постановление администрации МР «Думиничский район»

1 марта 2017 года

№137

Об утверждении Стандарта развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Думиничский район»

В соответствии со Стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.09.2015 № 1738-р «Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации», Постановлением Губернатора Калужской области от 14.01.2016 № 9 (в ред. от 23.05.2016) «Об утверждении плана мероп-

приятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Калужской области», Уставом МР «Думиничский район», постановляю:

1. Утвердить Стандарт развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Думиничский район» (прилагается).

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования.

В.И.Жина, глава администрации.

Полный текст решения опубликован на сайте Законодательного Собрания Калужской области (www.zsraluga.ru) 3 марта 2017 года.

Прокурорский вестник

Прокуратурой района выявлены нарушения исполнения администрацией

ГП «Поселок Думиничи» законодательства об отходах производства и потребления

Прокуратурой района совместно со специалистом территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области в Людиновском, Жиздринском, Хвастовичском, Ульяновском, Думиничском районах проведена проверка исполнения администрацией ГП «Поселок Думиничи» законодательства об отходах производства и потребления.

В соответствии с п. 1 ст. 8 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» к полномочиям

органов местного самоуправления поселения в области обращения с отходами относится организация сбора и вывоза отходов и мусора.

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что в нарушение п. п. 2.1., 2.1.3, 2.2.9 раздела 2 СанПиН 42-128-4690-88 вывоз крупногабаритных отходов на территории ГП «Поселок Думиничи» осуществляется не своевременно.

Так, при проверке площадок для временного хранения отходов, расположенных на ул.Ленина д.31; ул.Советская д.3, д.5; мкр. Градостроитель; ул. Гостиная д. 12 ус-

тановлено, что вывоз крупногабаритных отходов с указанных площадок осуществляется ненадлежащим образом, что приводит к не санкционированному складированию отходов вблизи контейнеров.

Для устранения выявленных нарушений прокуратурой района главе администрации внесено представление.

Кроме того, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.3 КоАП РФ. Акты прокурорского реагирования находятся в стадии рассмотрения.

Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства в сфере обеспечения

безопасности при осуществлении организованных перевозок детей «Школьным автобусом»

Прокуратурой района совместно с сотрудником ОГИБДД МОМВД России «Сухиничский» проведена проверка исполнения образовательными организациями района законодательства в сфере обеспечения безопасности при осуществлении организованных перевозок детей «Школьным автобусом».

Согласно ст. 20 Закона № 196-ФЗ Федеральным законом от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» юридические лица, осуществляющие на территории Российской Федерации деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств, обязаны: организовывать

работу водителей в соответствии с требованиями, обеспечивающими безопасность дорожного движения; организовывать и проводить с привлечением работников органов здравоохранения предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры водителей.

Проверка показала, что муниципальными образовательными учреждениями района ненадлежащим образом осуществляется контроль за прохождением водителями «Школьных автобусов» предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров.

При проверке журналов учета движения путевых листов, регис-

трации предсменных и предрейсовых медицинских осмотров, регистрации послесменных и послерейсовых медицинских осмотров установлено, что в указанных журналах в отдельных случаях отсутствовали отметки о прохождении водителями «Школьных автобусов» обязательных предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров.

Для устранения допущенных нарушений прокуратурой района руководителю отдела образования администрации МР «Думиничский район» внесено представление, находящееся на рассмотрении.

До 1 июля 2017 года перенесен срок вступления в силу требований к году выпуска

автобусов, предназначенных для перевозок организованных групп детей

Постановлением Правительства РФ от 30.12.2016 № 1558 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 17.12.2013 № 1177, которыми на 1 июля 2017 года перенесен срок вступления в силу требований к году выпуска автобусов, предназначенных для перевозок организованных групп детей.

Постановлением Правительства РФ от 17.12.2013 № 1177 утверждены Правила организованной перевозки группы детей авто-

бусами, которые определяют требования, предъявляемые при организации и осуществлении организованной перевозки группы детей, в том числе детей-инвалидов, автобусами в городском, пригородном или междугородном сообщении.

В соответствии с п. 3 Правил для осуществления организованной перевозки группы детей используется автобус, с года выпуска которого прошло не более 10 лет, который соответствует по

назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущен в установленном порядке к участию в дорожном движении и оснащен в установленном порядке тахографом, а также аппаратной спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS. При этом требования к году выпуска автобуса должны были вступить в силу с 1 января 2017 года. Вышеуказанным постановлением срок вступления в силу указанной нормы отложен до 1 июля 2017 года.

Материалы подготовлены помощником прокурора района А.Никишиным.

Безопасность

Внимание, паводок!

Филиал АО «Газпром газораспределение Калуга» в г.Людиново обращает внимание потребителей газа на возможные нештатные ситуации, связанные с весенним паводком.

Приближается весенне-паводковый период, когда происходит оттаивание, просадка, обрушение грунта, разрывы газопровода паводковыми водами, что может увеличить вероятность возникновения нештатных ситуаций в работе газового оборудования. Газ может проникать в подвалы, подполья, погреба, подъезды жилых домов и общественных зданий, скапливаться в каналах теплотрасс, а также колодцах инженерных коммуника-

ций, создавая взрывоопасную ситуацию.

Для предотвращения несчастных случаев перед входом в подвалы и погреба, включением света или зажиганием огня убедитесь в отсутствии там запаха газа.

В случае повреждения газопровода или обнаружения утечки газа (характерный запах, пузырьки на лужах, пожелтение снега) необходимо немедленно сообщить в аварийно-диспетчерскую службу «Газпром газораспределение Калуга» по телефону 01, 104 (при звонке с мобильного телефона). До прибытия аварийной бригады следует организовать охрану мес-

та утечки газа, проверить загазованное помещение, не разрешать пользоваться открытым огнем, курить, включать и выключать освещение и электроприборы.

Жилищно-эксплуатационные организации, а также собственники жилых домов, должны обеспечивать в любое время суток беспрепятственный доступ работников филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г.Людиново в подвалы, технические подполья и помещения первых этажей для проверки их на загазованность.

Не оставайтесь безучастными к собственной безопасности! Будьте бдительны!

Администрация филиала АО «Газпром газораспределение Калуга» в г.Людиново.

ОСЗН информирует

Обеспечение пособиями и компенсациями семей с детьми органами социальной защиты населения Калужской области с 1 февраля 2017 года (с учетом коэффициента индексации 1,054)

Виды пособий	Размер пособия	Нормативный правовой акт
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ПОСОБИЯ И КОМПЕНСАЦИИ		
1. Единовременное пособие при рождении ребенка (обращение за пособием не позднее 6 мес. со дня рождения ребенка)	16 350 руб.33 к.	Федеральный закон от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» (в ред. Федерального закона от 02.07.2013 № 167-ФЗ)
2. Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности	613 руб. 14 к.	
3. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет: - по уходу за первым ребенком - по уходу за вторым и последующими детьми	3065 руб.69 к. 6131 руб.37 к. 12262 руб.76 к.	
4. Пособие по беременности и родам	613 руб. 14 к.	
5. Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего службу по призыву	25 892 руб. 45к.	
6. Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего службу по призыву	11 096 руб. 76 к.	
7. Ежемесячная выплата на ребенка до 3 лет гражданам, подвергшимся радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС: - до достижения ребенком возраста 1,5 лет - до достижения ребенком возраста 3 лет	3 000 руб. 6 000 руб.	Закон РФ от 15.05.1991 №1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» Постановление Правительства РФ от 3.11.94 № 1206 «Об утверждении порядка назначения и выплаты ежемесячных компенсационных выплат отдельным категориям граждан» Постановление Правительства РФ от 30.06.2010 № 481 «О ежемесячном пособии детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших, пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы»
8. Ежемесячная компенсационная выплата лицам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет	50 руб.	
9. Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших, пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы	2 231 руб. 85 к.	
10. Ежегодное пособие на проведение летнего оздоровительного отдыха детей военнослужащих по призыву и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике (на тер. Северного Кавказа)	20 898,5 руб.	Постановление Правительства РФ от 29.12.2008 №1051.
ОБЛАСТНЫЕ ПОСОБИЯ И КОМПЕНСАЦИИ		
1. Ежемесячное пособие малообеспеченным семьям: 1) ежемесячное пособие на ребенка 2) пособие на детей одиноких матерей 3) пособие на детей разыскиваемых родителей 4) пособие на детей военнослужащих по призыву 5) пособие на детей-инвалидов 6) пособие на детей, один из родителей которых, входящий в состав семьи, является инвалидом 7) пособие на второго и последующих детей в возрасте от 1,5 до 3 лет	200 руб. 400 руб. 400 руб. 600 руб. 2 000 руб. 400 руб. 4 000 руб.	Закон Калужской области от 30.12.2004 №10-03 «О ежемесячном пособии на ребенка» (в ред. Закона Калужской области от 29.06.2012 № 307-03)
2. Ежемесячное пособие многодетным семьям, имеющим 4 и более детей	600 руб.	Закон Калужской области от 5.05.2000 №8-03 «О статусе многодетной семьи в Калужской области и мерах ее социальной поддержки»
3. Единовременное пособие при рождении второго ребенка (обращение за пособием не позднее 6 месяцев со дня рождения ребенка)	15 000 руб. (при рождении ребенка с 01.07.2016)	Закон Калужской области от 7.05.2003 № 201-03 «О единовременном пособии при рождении второго и последующих детей»
4. Ежемесячное пособие на ребенка (назначается и выплачивается детям военнослужащих и сотрудников органов специального назначения, погибших в результате разрешения кризиса в Чеченской Республике)	1 000 руб.	Постановление Губернатора Калужской области от 06.06.2000 № 319 «О ежемесячном пособии детям военнослужащих и сотрудников органов специального назначения, погибших в результате разрешения кризиса в Чеченской Республике»
5. Ежемесячная денежная выплата на содержание усыновленного ребенка (детей): - на усыновленного ребенка-инвалида - усыновителю, имеющему инвалидность	3 000 руб. 6 000 руб. 6 000 руб.	Закон Калужской области от 20.10.1997 № 18-03 «О социальных гарантиях приемным семьям в Калужской области»
6. Компенсация за проезд детям, нуждающимся в санаторно-курортном лечении, и сопровождающим их лицам	100 % стоимости проезда	Закон Калужской области от 14.07.2005 № 103-03 «О предоставлении компенсации за проезд детям, нуждающимся в санаторно-курортном лечении».
7. Материнский (семейный) капитал женщине, родившей (усыновившей) третьего или последующих детей, начиная с 1 января 2012 года.	50 000 руб.	Закон Калужской области от 27.12.2011 № 240-03 «О материнском (семейном) капитале»
8. Ежемесячная денежная выплата при рождении третьего ребенка или последующих детей, начиная с 1 января 2013 года, до достижения ребенком возраста 3 лет	Величина прожиточного минимума для детей с февраля 2017г. - 9103 р.	Закон Калужской области от 29.06.2012 № 301-03 «О ежемесячной денежной выплате при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста 3 лет»
9. Ежемесячная денежная компенсация малообеспеченным семьям на полноценное питание детей второго и третьего года жизни.	В размере понесенных расходов, но не более 1000 руб. на ребенка	Закон Калужской области от 24.12.2015 № 40-03 «Об обеспечении полноценным питанием детей второго и третьего года жизни».

Обращаем ваше внимание, что до 1 февраля 2017 года пособия назначаются и выплачиваются в размерах, установленных в 2016 году.

«Ягодке» — 25!

Мы все родом из детства, а значит — из детского сада. От того, насколько приятным и полезным местом он окажется, зависит очень многое, в чем-то даже — судьба маленького человека.



1992 год, год открытия «Ягодки». Елена Давыдова (ныне заведующая отделом образования) и ее воспитанники. Фото из архива детского сада.

Детский сад, о котором сегодня пойдет речь, с самого основания имеет замечательное свойство — окрашивать мир ребенка в светлые, радостные тона. И имя у него соответствующее — «Ягодка».

В этом году 11 марта ему исполнится 25 лет.

В связи с таким замечательным событием я получил редакционное задание: навестить детский сад и взять несколько блиц-интервью.

Моим первым собеседником стала **Светлана Субботина, заведующая.**

— **Светлана Владимировна, расскажите, как обстоят дела? Что нового?**

— Растем понемногу. У нас уже 12 групп, 296 детей. Дети и педагоги каждый год участвуют в спартакиадах, конкурсах, в основном занимаем 1–2 места в областных соревнованиях, зональных спартакиадах.

Вот недавно прошли мероприятия, посвященные 23 февраля, практически все праздники также отмечаем. Сотрудничаем с РДК, отсюда к нам часто приходят с развлекательными программами, с детской библиотекой, со школами. У нас каждый день расписан едва не по минутам.

Очень тесные отношения со школой искусств — преподавателями и учениками, они нас посещают с концертами, мы их — с экскурсиями, многие наши ребята ходят туда

заниматься творчеством. В общем, дружим со всеми.

— **Что можете сказать о своем коллективе?**

— Работают у нас замечательные люди. Разных возрастов, но очень высокой квалификации. Есть ветераны, которые тут с самого открытия: Галина Васильевна Морозова, Тамара Александровна Кулыгина, Любовь Ильинична Хайкина, Ольга Николаевна Гаврикова, Татьяна Николаевна Парамонова, Наталья Николаевна Песецкая.

Молодая смена у нас объединена в Школу молодых педагогов. Все они, конечно, имеют профильное образование, но мы их обучаем непосредственно специфике работы, тонкостям, которые можно усвоить только на практике.

Последней у нас пришла Лидия Мельникова, очень старательная. Еще из молодых — Юлия Андреева, очень хорошо и быстро усваивала знания, поэтому мы ее выдвинули на конкурс «Воспитатель года», где она заняла первое место.

Затем я поговорил с одним из ветеранов — **Галиной Морозовой.**

— **Галина Васильевна, с чего началась ваша работа в «Ягодке»?**

— Я здесь с дня открытия, с 11 марта 1992 года. Вернее, пришла еще раньше. В ноябре 1991 года мы набрали штат и

приступили к подготовке. В группах собирали мебель, проводили генеральную уборку. Тогда заведующей была **Лидия Алексеевна Синецкина.**

Время было трудное, у нас почти ничего не было из инвентаря, так что и учебные материалы тоже готовили сами. Из картона, оберточной бумаги, которые оставались от мебели, делали пособия, воспитатели шили мягкие игрушки. Так мы посте-

пенно привели детский сад в порядок.

На открытии присутствовали заместитель председателя райисполкома Александр Лазуткин, начальник ПМК-149 Владимир Павлютенков, представители от РОНО. Дети с родителями в торжественной обстановке разрезали красную ленточку, и мы начали работать.

Очень много моментов, которые на тот мо-



Галина Морозова и Светлана Субботина.

мент были важными. Волновались — как всё пойдет? Многие воспитатели впервые пришли работать, новый коллектив... Очень много волнений, переживаний.

— **А откуда принимали детей?**

— Ребят к нам привели из заводского детского сада «Тополёк», из поселковой «Березки», много новых малышей пришло, к тому же перевели сюда ясли.

— **Давно вы в профессии?**

— Ещё в школе решила, что стану воспитателем. У подруги был брат, очень любила я с ней его из сада забирать, с соседскими детьми возилась, так и решила поступать в педагогическое училище.

Работать начала в заводском саду, затем в брянском совхозном. В «Березке» отработала 17 лет, а когда открывалась «Ягодка», мне предложили место старшего воспитателя. Так что в профессии я 45 лет уже.

Также я побеседовал с мамой одного из воспитанников детского сада.

— Замечательно организована работа, особенно в плане выступлений. Постоянно детей задействуют, и те проявляют интерес именно к творчеству. Поделки интересные, особенно к 23 февраля, ребята в восторге.

Моя дочь Полина рвется в сад с удовольствием всегда.

Хочу выразить благодарность нашей нянечке Галине Григорьевой. Дети её очень любят.

В завершение беседы Светлана Владимировна Субботина и Галина Васильевна Морозова высказали пожелания своим коллегам, и я передаю их слова:

«Самое главное, чтобы были здоровы и вы, и ваши дети, это самая главная ценность. Чтобы в семьях были покой и гармония, чтобы всегда достигали желаемого.

А еще творческих успехов, взаимопонимания с детьми и родителями».

Редакция «ДВ» присоединяется к поздравлениям и со своей стороны желает долгих лет коллективу детского сада «Ягодка».

Станислав Пляскин.



День сегодняшний. Оч-чень интересное занятие.

Правопорядок

Полиция: итоги года

Информационно-аналитическая записка МОМВД России «Сухиничский» по итогам работы за 2016 год на территории обслуживания МР «Думиничский район»

В 2016 году на территории Думиничского района отмечено снижение общего количества преступлений на 27,6%: с 203 до 147. Раскрываемость составила 61,6% (АППГ 62,9, по области 49,1%).

При снижении количества преступлений, следствие по которым обязательно, со 110 до 75 (на 31,8%) выросла их раскрываемость, она составила 63,2 (АППГ 59,6).

Удалось снизить число особо тяжких преступлений с 9 до 2, при раскрываемости 100%. Снизились количество тяжких преступлений с 29 до 26 (-10%) при раскрываемости 60%. На 42,6% (с 68 до 39) снижены преступления средней тяжести, при этом раскрываемость выросла с 52,4 до 52,6%.

За отчетный период имело место 1 убийство (с.Новослободск, раскрыто).

Снижено количество случаев тяжких телесных повреждений с 7 до 3 при раскрываемости 100%, изнасилований с 5 до 0, грабежей с 2 до 1, раскрываемость 100%. Разбой — 1 (АППГ 1), раскрыт.

Одними из основных регистрируемых преступлений продолжают являться кражи. Принятыми мерами снижено их количество с 72 до 45, при этом раскрыто только 50% (АППГ 48,5%, по области 31,3%).

Сотрудники отделения полиции нацелены на продолжение снижения уровня данной категории преступлений и повышению раскрываемости.

Количество квартирных краж по сравнению с уровнем 2015 года увеличилось с 11 до 13, раскрываемость 61,5% (АППГ 57,1%, среднеобластное значение 34,1).

Произошло снижение магазинных краж с 10 до 3, однако раскрываемость данной категории преступлений снизилась.

Снизилось количество преступлений, связанных с хищением транспортных средств с 7 до 5 (-28,6%) при уровне раскрываемости 66,7%.

Отмечено снижение преступлений средней тяжести с 9 до 3, однако раскрываемость по ним всего 33,3% (АППГ 100%), небольшой тяжести с 84 до 69, раскрываемость снизилась с 63,1 до 61%, краж с 39 до 22 (-43,6%), раскрываемость по которым снизилась с 31,6 до 25, при снижении остатка нераскрытых преступлений с 26 до 11 (-42,3%). Снижено количество угроз убийством с 5 до 2. Остается неизменным количество мошенничеств

(4), из которых ни одно не раскрыто, несмотря на принимаемые меры.

В сфере незаконного оборота наркотических средств за отчетный период преступлений не выявлено (АППГ — 1).

Увеличилось количество преступлений, совершённых с участием несовершеннолетних (2015 - 0, 2016 - 2). Это связано с тем, что со стороны родителей ослаблена работа по воспитанию своих несовершеннолетних детей.

Сотрудником ПДН выявлено и поставлено на профилактический учет 22 несовершеннолетних и 8 родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию детей и оказывающих на них отрицательное влияние. В настоящий момент на профилактическом учете состоят 13 несовершеннолетних. За неисполнение родителями обязанностей по воспитанию составлено 83 административных протокола (АППГ - 72).

Принимаемые организационные и практические меры позволили стабилизировать криминальную обстановку, что в свою очередь привело к снижению количества преступлений, совершённых в общественных местах (с 30 до 20), при общей раскрываемости 68,4% (АППГ 46,7) и повышению удельного веса раскрытых преступлений с 45,2 до 61,9. Несмотря на проводимую УУП работу с населением, отмечен рост количества преступлений, совершённых лицами в состоянии опьянения: с 37 до 46.

Сотрудниками отделения полиции за отчетный период выявлено 646 административных правонарушений (АППГ 664). В том числе:

- * распитие спиртных напитков в общественных местах - 180;
- * появление в общественных местах в состоянии опьянения - 145;
- * мелкое хулиганство - 104;
- * неуплата административного штрафа - 46.

Снижение административной практики обосновано длительным отсутствием внешних служб, а именно нарядов ГППСП и ОВО.

В настоящее время укомплектовано подразделение ППС, сотрудники уже прошли первоначальное обучение и результативно работают.

Также к охране общественного порядка на территории п. Думиничи активно привлекаются сотрудники ООО ЧОП «Юпитер».

В настоящее время состоят на учёте:

- * условно осужденные 45 человек,
- * административный надзор 5 человек,
- * формально подпадающие под административный надзор - 20
- * несовершеннолетних - 13, родителей - 8.

Служба по контракту

Мини-ярмарка вакансий

16 марта в 11 часов в помещении ГКУ «ЦЗН Думиничского района», расположенном по адресу: п. Думиничи, ул. Ленина, д. 21, проводится мини-ярмарка с участием представителей Пункта отбора на военную службу по контракту для прохождения службы в рядах Вооруженных Сил России.

Всех желающих приглашаем принять участие.

Центр занятости населения.

Нас информируют

С 1 января 2017 года у авто владельцев появилась новая возможность получить полис ОСАГО в электронном виде

В соответствии с Федеральным законом от 23 июня 2016 года № 214-ФЗ с 1 января 2017 года авто владельцы имеют возможность заключить договор обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства (ОСАГО) в виде электронного документа.

Для этого необходимо заполнить на официальном сайте страховой компании соответствующее заявление и уплатить страховую премию с помощью банковской карты либо посредством электронной платёжной системы, интернет-банка, если такая возможность предоставлена страховщиком на данном сайте.

При заполнении заявления может потребоваться предоставление сведений о паспорте или ином

удостоверяющем личность документе (если страхователем является физическое лицо), свидетельстве о государственной регистрации юридического лица (если страхователем является юридическое лицо), документе о регистрации транспортного средства, водительском удостоверении лица, допущенного к управлению транспортным средством, а также диагностической карте, содержащей сведения о соответствии транспортного средства обязательным требованиям безопасности. Такие сведения могут быть предоставлены путём направления страховщику соответствующих электронных документов или электронных копий.

Если по независящим от вас причинам заключить договор страхования (в течение 30 минут с

момента направления через сайт страховщика надлежащим образом оформленного заявления о заключении электронного договора ОСАГО) не удалось, о данном факте вы можете проинформировать территориальное учреждение Банка России; службу по защите прав потребителей финансовых услуг и миноритарных акционеров Банка России (адрес: 107016, г.Москва, ул.Неглинная, 12; электронная почта: fps@cbr.ru; телефон контактного центра 8-800-250-40-72; сайт Банка России: www.cbr.ru), Российский союз автостраховщиков (адрес: 115093, г.Москва, ул.Люсиновская, 27, стр. 3; электронная почта: request@autoins.ru; телефон 8-800-200-22-75; сайт: www.autoins.ru).

УИИБДД УМВД России по Калужской области.

Банк России разъясняет

Страховые мошенники «бьют» по известным брендам

Автомобилистам Калужской области, покупающим е-ОСАГО, нужно быть предельно осторожными: Интернет настигла новая волна мошенничества, смысл которой заключается в «клонировании» веб-ресурсов популярных страховых компаний. В числе пострадавших сразу несколько крупных игроков рынка. В общей сложности с начала года Российским союзом страховщиков (РСА) было заблокировано около 10 сайтов-«дублеров».

Одним из признаков сайта-клона может быть предложение оплатить полис ОСАГО через сервис электронных кошельков. Страховые компании чаще всего используют оплату напрямую с помощью банковской карты. Важное отличие фальшивки от настоящего сайта — название страницы. Обычный пользова-

тель может и не заметить не привычного написания адреса сайта, разницы в одну — две буквы, и окажется на поддельной странице. Весь контент и внешний вид при этом полностью дублирует официальный сайт страховщика. Вы переводите им деньги, а полис вам в личный кабинет не поступает, либо поступает, но не настоящий.

Также нужно отметить, что в Интернете появляются сайты, на которых якобы можно купить электронный полис ОСАГО из приведенного списка страховых компаний. Полисы, приобретенные на таких сайтах, недействительны, поскольку, согласно действующему законодательству, договор ОСАГО в электронном виде может быть заключен только на официальном сайте страховой компании.

Как не стать «злостным неплательщиком»

банка с отозванной лицензией?

У банка, заемщиком которого был, отозвана лицензия. Насколько я понимаю, мои обязательства по взятому кредиту при этом никто не отменял. А как правильно оформить платежный документ для погашения кредита перед банком, которого вроде как уже и нет на рынке, чтобы деньги дошли по назначению и я не попал в «злостные неплательщики»?

Отвечает заместитель управляющего Отделением по Калужской области ГУ Банка России по Центральному федеральному округу Лариса Захарова:

— Действительно, заемщикам необходимо обеспечить своевременное погашение задолженности перед той кредитной организацией, у которой отозвана лицензия. Обязанность исполнять своевременно и в полном объеме свои обязательства перед банком в соответствии с условиями ранее заключенных договоров сохраняется. И делать это стоит своевременно, не допуская возникновения просроченной задолженности.

Сложившаяся практика опла-

ты задолженности по кредиту предусматривает, как правило, предварительное внесение средств на счет заемщика с последующим их списанием в дату погашения в соответствии с графиком платежей по кредиту. При этом действующее законодательство не допускает зачисления средств на счета клиентов после отзыва у банка лицензий.

В связи с этим Банк России рекомендует при проведении очередного платежа в погашение кредита в адрес банка с отозванной лицензией не заполнять графу «Номера счета получателя» в платежном поручении, а указывать информацию о счете заемщика в графе «Назначение платежа» вместе с иной информацией, которая позволяет идентифицировать плательщика и цель платежа.

В реквизите «Получатель» указывается наименование кредитной организации с отозванной лицензией. В реквизите «Банк получателя» — ее наименование и место нахождения. В реквизитах «БИК», «Счет номер» банка получателя средств указывается соответственно банковский иденти-

«Чтобы избежать обмана, мы рекомендуем автомобилистам быть внимательными, приобретая е-ОСАГО. Проверить, есть ли у конкретного страховщика действующая лицензия на осуществление ОСАГО, можно на официальном сайте Банка России (www.cbr.ru) или сайте РСА (www.autoins.ru). Кроме того, на сайте РСА есть прямые ссылки на верифицированные ресурсы компаний. При наличии сомнений в верности электронного адреса сайта страховщика, можно позвонить в страховую компанию для его уточнения. Если вы все-таки стали жертвой обмана, следует обратиться в правоохранительные органы», — комментирует ситуацию в Отделении по Калужской области ГУ Банка России по Центральному федеральному округу.

фикационный код и номер корреспондентского счета в соответствии со справочником банковских идентификационных кодов.

В реквизите «Назначение платежа» информация указывается в следующей последовательности: номер счета заемщика, который указывал заемщик в качестве счета получателя при погашении кредита до отзыва лицензии у кредитной организации, символ «//», номер счета, открытый временной администрацией в целях погашения кредита заемщиком (если у вас есть такая информация), символ «//», назначение платежа («погашение кредита»), информация о заемщике, номере и дате кредитного договора, период платежа и иная дополнительная информация, позволяющая идентифицировать платеж.

Подробное информационное письмо о том, как правильно оформить платежный документ, опубликовано на сайте www.cbr.ru, а также в «Вестнике Банка России». Вы можете пользоваться этой профессиональной «подсказкой» в любой удобный для вас момент.

Увлечённые

На снегоходах - с ветерком, погоде вопреки

В Думиничах уже традиция - кросс на снегоходах, посвященный Дню защитника Отечества. В этом году он прошел 24 февраля и стал третьим по счету.

С погодой, увы, не подфартило. Особенно сыро было вначале. Не беда, что с деревьев обильно капало на плечи и головы, хотя это обстоятельство и не прибавило зрителям энтузиазма. Хуже другое: из-за оттепели квадроциклы вязли в снегу, поэтому их хозяева от участия в гонках отказались.

По команде спортсмены построились в шеренгу, главный судья, он же комментатор Владимир Селянкин доложил заместителю главы районной администрации Лидии Трипачевой о готовности, а затем рассказал о регламенте.

Поднять флаг соревнований поручено юным мотогонщикам Сергею Ольхову (ст.Думиничи) и Еве Петрухиной (г.Фокино Брянской обл.). То есть предполагался заезд и на мотоциклах.

«Служить Родине — прерогатива людей сильных», — сказала Лидия Трипачева и поздравила с праздником, пожелала удачи и хорошей трассы.

Вскоре был дан старт первого заезда, и шесть снегоходов, разбрасывая за собой летящие комья, рванулись вперед покорять пространство и время.

Сергей Киреев быстро захватил лидерство, надеясь взять реванш за прошлогоднее второе место. Ведь для победы тогда не хватило самой малости! Забегая вперед, скажу, что в этот раз нашему гонщику всё удалось. Его красно-желтый «канадец» не подвел, вихрем летел к заветной цели.

Соперничество длилось 10 минут плюс два круга. Этого времени вполне хватило, чтобы понять расклад сил гонщиков и возможностей их железных коней.

Немного о технике. Тон задавали, конечно, три импортных снегохода «Ямаха», «Ски-Ду» и «БиЭрПи». По своим эксплуатационным характеристикам они отличаются от машин российских, и поэтому их результаты учитывались отдельно.

В соревнованиях участвовали два отечественных «Бурана» и одна «Тайга», которая своим дизайном так напоминала марку заграничную, что неискушенный зритель мог ошибиться в своих оценках.

Но как всегда точки над «i» расставила трасса. За время заезда снегоходы так растянулись по



Ева Петрухина и Сергей Ольхов.

ней, что зритель несведущий запросто мог подумать, что не «Буран» гонится за японской «Ямахой», а наоборот. Но счетную комиссию не проведешь, там «все ходы записаны».

Помню, что два прошлых раза Дмитрий Ольхов выступал на отечественной «Рыси». Однако не так давно, будучи на зимней рыбалке, я увидел на берегу Жиздры, как он со счастливым видом обкатывал явно импортный снегоход. На нем-то, канадском «Ski-doo», Дмитрий и принял участие в нынешних соревнованиях.

Однако знакомая «Рысь» в небытие не ушла. Я заприметил ее еще на подходе к «высоковольтке». Незнакомый мужчина копался в моторе. Оказалось, что он - новый хозяин снегохода и прибыл для участия в кроссе, но вот незадача, не заводится норовистая техника.

Первый заезд как-то незаметно перешел в перерыв. Это необходимое время каждый проводит по-своему: гонщики отдыхают от напряжения, осматривают машины, а зрители обсуждают предварительные результаты, делают прогнозы и просто общаются друг с другом. Не унывают и дети: по-свойски седлают снегоходы, изображая из себя спортсменов, охотно и с удовольствием позволяют себя фотографировать... И всюду улыбки, улыбки.

В удобном местечке горит костер, а над огнем висят две вместительные посуды: в одной кипит шурпа, в другой томится плов. Чувствуется, что после соревнований у гонщиков будет пир горой. А что, заслужили!

Но сначала предстоит бескомпромиссная борьба во втором заезде. В назначенный час на линейке готовности вновь выстроились

разномастные снеговые вездеходы. Владимир Селянкин натянул стартовые ремни и... Понеслась!

Сергей Киреев тронулся удачнее других, оторвался сразу, и лидерство свое так никому и не уступил. Через пять минут было ясно, что порядок спортсменов на трассе соответствует тому же, что и в первом заезде. Проще говоря, вторая попытка никаких сюрпризов не преподнесла.

Далее кросс на снегоходах сменился мотогонками. Речь не о квадроциклах, а обычных кроссовых двухколесниках. Участников было всего трое, компания «разношерстная» и по составу, и по возрасту, и по мощности техники. Соревновались вместе, а результаты, — естественно поврозь.

Этот заезд организовали по новой трассе, на «малом круге», прямо по дорожке, проложенной в березовой роще. По-настоящему разогнаться там трудно, и поэтому идея показалась мне детской. И все же было интересно наблюдать соревнование взрослого парня на технике с объемом двигателя 450 куб.см и девочки-подростка на мотоцикле впятеро слабее.

Обычно после кросса во время подведения итогов и подготовки к награждению гонщики отдыхают, умываются, кое-кто и переодевается. А зрители просто ждут. Конечно, скучающих и раньше видеть не приходилось: люди вов-



Лидия Трипачева поздравляет с победой калужанина Евгения Данилова.

сю балагурят. Но на этот раз организаторы соревнований придумали новое развлечение. Оно особенно понравилось детям.

Один умелец приспособил корпус старого дивана под сани, установил кресла и получился неплохой «дилижанс» на бензиновой тяге. Там уселись дети, сани прицепили за квадроцикл, и он бодро поволок «карету» всё по тому же «малому кругу».

Получилось интересное катание. Дети менялись — одни сходили, другие садились, третьи ждали своей очереди... Время летело незаметно.

Но вот итоги подведены. Началась церемония награждения, которую провела Лидия Трипачева. Первыми чествовали юных мотогонщиков, которые соревновались на мотоциклах с объемом движка 85 куб.см. На верхнюю ступеньку пьедестала поднялся наш Сергей Ольхов, второе место у Евы Петрухиной, — той самой, которая вместе с Сергеем поднимала флаг соревнований.

Валерий Закурдаев из пос. Сосенский по параметрам техники и своему возрасту стоял в команде мотоциклистов особняком. Поэтому у него тоже 1 место и всё, что причитается — кубок, грамота, медаль, шампанское. Получив награды и приз, гонщик от избытка чувств триумфально раскинул руки.

В классе «Б» (отечественные

снегоходы) отличился калужанин Евгений Данилов. Два наших «Бурана» на своей «Тайге» он все же обогнал. На ступеньку чуть ниже поднялся Владимир Евсеев из села Чернышено. Его, кстати, встретили особенно бурными аплодисментами. Дело в том, что главный судья сообщил о радостном событии в жизни гонщика — рождении сына Антона. «Теперь Антошке будет чем поиграть!» — сказал Владимир Селянкин, имея в виду медаль и кубок. А на третьем месте был думиничанин Максим Первых.

На снегоходах класса «А» (иномарки) абсолютным чемпионом стал Сергей Киреев. «Серебро» тоже досталось нашему земляку — Алексею Комарову, «бронза» — у Дмитрия Ольхова.

Призеры настолько были рады успешному завершению кросса, что тут же, на пьедестале, откупили шампанское и принялись поливать им зрителей. Пришлось и мне, спасая фотоаппарат, убежать подальше от этого восторга.

Под занавес кросса Дмитрий Ольхов, его главный организатор, поблагодарил спонсоров за оказанную помощь.

Опустить флаг соревнований доверили самым молодым. Эту почетную миссию под звуки гимна выполнили мотогонщики Ева Петрухина и Сергей Ольхов.

Александр Капцов.



Призёр соревнований Владимир Евсеев.



На пьедестале Почета (слева направо) Дмитрий Ольхов, Сергей Киреев, Алексей Комаров.

В пользу волейбола

4 марта в ФОКе «Заря» состоялся традиционный, 9-й по счету, волейбольный турнир памяти замечательного учителя физкультуры, талантливого тренера, капитана сборной района Василия Дадонова.



Шесть команд собралось в просторном, светлом зале «Зари». Приехали постоянные гости: две сборные из Хвастовичского района — Пеневицы и Теребень, и внушительная по численности команда из Сухиничей. Наш район представляли коллективы из Вертного, Чернышена и п.Думиничи.

Открытие было трогательным. Галина Симонова поблагодарила спортсменов и болельщиков за интерес к турниру, за память о Василии Дадонове, которая выражается в преданности волейболу. Несколько теплых слов сказал и товарищ Василия Николаевича, лидер сборной Чернышена Алексей Холопов. Память учителя, тренера и друга почтили минутой молчания. А потом по твердой уже традиции исполнили любимую песню, ставшую гимном турнира, — «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались...»

И начался увлекательный многочасовой спортивный «спектакль», режиссерами и главными героями которого стали волейболисты и ...зрители, поддерживающие, подсказывающие, шумно аплодирующие... Кстати, в числе болельщиков были вдова Василия Николаевича и два его замечательных внука.

Игры получились разными и по на-



калу страстей, и по мастерству исполнителей. Но все их объединяло большое желание игроков победить.

Групповой этап определил сильнейших — ими стали три команды гостей и чернышенцы. Однако очень хорошее впечатление оставили и дружные вертненские парни, и думиничане, которых подвел кадровый вопрос. Скамей-

ка запасных, у нас, к сожалению, оказалась не просто короткой, а практически пустой. Вот и уехали все призы турнира в другие районы.

Полуфиналы и финалы были горячими. В итоге победу вновь который год подряд взяли Пеневицы, на втором месте Теребень, на третьем — Сухиничи.



Лучшие сборные были награждены заслуженными призами. Отметим организаторов и отличившихся в «бою» игроков. Среди них — Иван Финашин (Чернышено).

Во время церемонии закрытия Галина Симонова еще раз поблагодарила всех участников и пригласила на новые волейбольные встречи.

Спартакиада школьников: настольный теннис

В первый день весны состоялся девятый этап спартакиады школьников. На этот раз темой встречи стал настольный теннис.

Команды из Вертного, Хотькова, Чернышена, Брыни, Новослободска, Думиничей и Палик собрались в спортивном зале третьей школы. Помещение не самое просторное, но для всех участников и четырех столов места хватило вполне.

Настольный теннис, или пинг-понг, как его ещё называют, спорт очень зрелищный. Но ход баталий описанию поддается плохо, поэтому я даже не буду пробовать это делать, а сразу сообщу результаты.

В командном зачете призерами стали:

- *Вертное — I место;
- *СОШ №1 — II;
- *СОШ №3 — III.

Среди девочек места распределились так:

Полина Демидова, Вертное — I место;

Екатерина Серегина, Паликская школа №2, и Юлия Попова, Чернышено, разделили между собой II и III места.

Результаты юношей:

- *Александр Белов, СОШ №3 — I место;
- *Данила Кузнецов, Вертное — II;
- *Александр Гучихин, СОШ №1 — III.

Станислав Пляскин.





Понедельник, 13 марта

Уважаемые читатели! Программа канала НИКА-ТВ отсутствует, так как в связи с праздничным днем 8 Марта эфирная трансляция эфирнее, 7 марта, и программа данного канала еще не была опубликована в сети интернет.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новост.
9.20 «Контрольная записка»
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Молний приговор»
12.15, 3.45 «Наедине со всеми» 16+
13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское/Женское» 16+
17.00 «Давай поженимся!» 16+
18.00 «Первая Студия» 16+
20.00 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.30 «МУРКА»
23.30 «Вечерний Ургант» 16+
00.00 «Наина Еглыгина. Объяснение любви» 12+
1.00 Ночные новости.
1.15, 03.05 «ВАЛДАНЦАСКА - АНГЕЛЫ ЗДА».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России» 12+
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
9.55 «О самом главном» 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время»
11.55 «КАМЕНСКАЯ».
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».
17.40 «Правой эфир» 16+
18.50 «60 минут» 12+
21.00 «КРУГОВОРОТ»
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2.00 «ЕКАТЕРИНА».
3.45 «ДАР».

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.05, 11.50 «ДЕЛО СУДЬБЫ КАРЕЛИНОЙ».
11.30, 14.30, 19.30, 22.00, 00.00 «События»
12.25 «Постскриптум» 16+
13.25 «В центре событий» 16+
14.50 «Горд новостей»
15.15 «Городское собрание» 12+
16.00 «Тайны нашего кино» 12+
16.35 «Естественный отбор» 12+
17.35 «ПАРФЮМЕРША».
20.00 «Петровка, 38»
20.20 «Право голоса» 16+
22.30 «Крым. Воспоминания о будуще» 16+
23.05 «Без обмана» 16+
00.30 «ТРИ ДОРОГИ».

Вторник, 14 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00 Новости.
9.20, 04.15 «Контрольная записка»
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Молний приговор»
10.20 «ПАСЕЧНИК».
12.00 «Суд присяжных» 16+
13.25, 18.35 «Обзор ЧП»
14.00, 01.10 «Место встречи» 16+
16.30 «УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНД-РЕЙ».
17.30 «Говорим и показываем» 16+
19.40 «ПЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ».
21.00 «Время»
20.00 «Пусть говорят» 16+
18.00 «Первая Студия» 16+
20.00 «Вечерний Ургант» 16+
21.00 «Время»
21.35 «МУРКА».
23.40 «Вечерний Ургант» 16+
00.15 Ночные новости.
00.30 «Из племени тонких псов» 12+
1.35, 3.05 «ТРИ ДЮЙМА».

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроныс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.40 «Наблюдатель»
11.15 «БРИОЛИН».
13.05 «Прусские сады Берлина и Бранденбурга в Германии»
13.20 «Ночь музидра»
14.00, 22.35 «Линия жизни»
15.10 «ДНЕВНОЙ ПОЕЗД».
16.45 Концерт
18.20 «Дома Хорга в Брюсселе»
18.35 «Любовь и страсть урванного-шенного человека»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Сати. Нескучная классика...»
21.10 «Тем времена»
21.55 «Больше, чем любовь»
23.45 Худсовет
23.50 «Энигма. Гери Графман»
00.30 «Робер Брессон и Андрей Тарковский»
1.10 «Левон Даварев. Шаг в вечность»
2.40 Музыка на канале

РОССИЯ 1

5.00, 09.15 «Утро России» 12+
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
9.55 «О самом главном» 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время»
11.55 «КАМЕНСКАЯ».
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».
17.40 «Правой эфир» 16+
18.50 «60 минут» 12+
21.00 «КРУГОВОРОТ».
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2.00 «ЕКАТЕРИНА».
3.45 «ДАР».

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.15 «Доктор И...» 16+
8.45 «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА».
10.35 «Татьяна Пельтер. Осторожно, бабушка!»
11.30, 14.30, 19.30, 22.00, 00.00 «События»
11.50 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО».
13.40, 5.05 «Мой герой» 12+
14.50 «Город новостей»
15.15 «Без обмана» 16+
16.00 «Тайны нашего кино» 12+
16.35 «Естественный отбор» 12+
17.35 «ПАРФЮМЕРША».
20.00 «Петровка, 38»
20.20 «Право голоса» 16+
22.30 «Осторожно, мошенник!» Им-портный жених» 16+
23.05 «Прошание. Борис Березовский» 16+
00.30 «Право знать!» 16+
2.05 «РАЗРЕШИТЕ ТЬЯ ПОДЕЛО-ВАТЬ».
4.15 «Любовь под контролем»

Среда, 15 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00 Новости.
9.20, 4.10 «Контрольная записка»
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Молний приговор»
10.20 «ПАСЕЧНИК».
12.15 «Наедине со всеми» 16+
13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское/Женское» 16+
17.00 «Давай поженимся!» 16+
18.00 «Первая Студия» 16+
20.00 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.35 «МУРКА».
23.40 «Вечерний Ургант» 16+
00.15 Ночные новости.
00.30 «Николай П. Последняя воля императора» 16+
1.35, 3.05 «ПЮРОЧНЫЙ КРУГ».

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроныс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель»
11.15 «РОК, РОК, РОК!»
12.45 «Хроника Мелихова»
13.10, 20.05 «Правила жизни»
13.40 «ЮДИ И ДЕЛЬФИНЫ».
14.45 «Палео»
15.10 «Крым. Загадки цивилизации»
15.40 «Сати. Нескучная классика...»
16.20 «Больше, чем любовь»
17.05 Музыка на канале
17.55 «Сакро-Монте-ди-Орота»
18.15 «Евгений Светланов. Воспоминание...»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Главная роль»
20.30 Искусственный отбор.
21.10 «Игра в бисер»
21.55 «Река жизни»
23.20 «Ангулаи Лоран Лавузье»
23.45 Худсовет
23.50 «ТАЙНА «МУЛЕН РУЖ».
1.20 «Лев Гумилев. Продолжение хаоса»
1.50 «Филипп»

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России» 12+
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
9.55 «О самом главном» 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время»
11.55 «КАМЕНСКАЯ».
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».
17.40 «Правой эфир» 16+
18.50 «60 минут» 12+
21.00 «КРУГОВОРОТ»
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2.00 «ЕКАТЕРИНА».
3.45 «ДАР».

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.00 «Доктор И...» 16+
8.35 «ДОСТ С КУБАНИ».
9.55 «ДАМЫ ПРИГЛАЮТ КАВА-ДЕРОВ».
11.30, 14.30, 19.30, 22.00, 00.00 «События»
11.50 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО».
13.40, 5.15 «Мой герой» 12+
14.50 «Город новостей»
15.15 «Прошание. Борис Березовский» 16+
16.00 «Тайны нашего кино» 12+
16.35 «Естественный отбор» 12+
17.35 «ПАРФЮМЕРША».
20.00 «Петровка, 38»
20.20 «Право голоса» 16+
22.30 «Линия защиты» 16+
23.05 «Дикое время. Сергей Полонский» 16+
00.30 «РАСПЛАТА».
4.25 «Вспомнить все»

Четверг, 16 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00 Новости.
9.20, 4.15 «Контрольная записка»
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Молний приговор»
12.15, 3.20 «Наедине со всеми» 16+
13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское/Женское» 16+
17.00 «Давай поженимся!» 16+
18.00 «Первая Студия» 16+
20.00 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.35 «МУРКА».
23.40 «Вечерний Ургант» 16+
00.15 Ночные новости.
00.30 «На ночь глядя» 16+
1.25, 3.05 «ОНА ЕГО ОВОЖАЕТ».

КУЛЬТУРА

6.30 «Евроныс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 01.55 «Наблюдатель»
11.15 «ВСЕ ЭТО - РИТМ»
12.20, 01.45 «Цвет времени»
12.30 «Энигма. Гери Графман»
13.10, 20.05 «Правила жизни»
13.40 «ЮДИ И ДЕЛЬФИНЫ».
15.10 «Крым. Загадки цивилизации»
15.40 Искусственный отбор.
16.20 «Те, с которыми я... Польская тетрадь»
17.05 «Чайковский - гала»
18.15 «Жизнь и смерть Чайковского»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Главная роль»
20.30 «Абсолютный слух»
21.10 «Власть факта»
21.55 «Река жизни»
23.45 Худсовет
23.50 «ТАЙНА ЭЙФЕЛЕВОЙ БАШНИ».
1.20 «Эвезда Маир. Федор Солотуб»

РОССИЯ 1

5.00, 09.15 «Утро России» 12+
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
9.55 «О самом главном» 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 «Местное время»
11.55 «КАМЕНСКАЯ».
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».
17.40 «Правой эфир» 16+
18.50 «60 минут» 12+
21.00 «КРУГОВОРОТ».
23.30 «Посинков» 12+
1.30 «ЕКАТЕРИНА».
3.05 «ДАР».

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.20 «Доктор И...» 16+
8.55 «КОЛЬЦО ИЗ АМСТЕРДАМА».
10.35 «Александр Збруев. Небожитель переканна»
11.30, 14.30, 19.30, 22.00, 00.00 «События»
11.50 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО».
13.35, 5.05 «Мой герой» 12+
14.50 «Город новостей»
15.15 «Дикое время. Сергей Полонский» 16+
16.00 «Тайны нашего кино» 12+
16.35 «Естественный отбор» 12+
17.35 «ПАРФЮМЕРША».
20.00 «Петровка, 38»
20.20 «Право голоса» 16+
22.30 «10 самых... Несчастные красавицы» 16+
23.05 «Смерть на сцене»
00.30 «ЖЕНИНА ЕГО МЕЧТЫ».
4.35 «Осторожно, мошенник!» Им-портный жених» 16+
ПЯТЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»
6.10 Утро на «5»
9.10 «Место происшествия»
10.30, 4.05 «ГОРОД ПРИНЦА»
12.30 «ОТЯДИ КОЧУБЕЯ»
16.00, 02.05 «УЛЫБКА ПЕРЕ-СМЕШНИКА»
17.50, 19.00 «ДЕТЕКТИВЫ»
20.25, 23.15 «СЛЕД»
22.25 «МАЙОР И МАГИЯ».
00.00 «ЕСЛИ БЫ Я ТЕБЯ ЛЮБИЛ...»

День первоклассника в библиотеке



28 февраля в Думиничской детской библиотеке прошел День первоклассника «Библиотека, книжка, я – вместе верные друзья». Подружиться с библиотекой пришли учащиеся 1 «Б» класса СОШ № 3.

Мероприятие началось с посещения выставки поделок «Мусор + фантазия» в районной библиотеке.

Ребята с интересом рассматривали поделки и творческие работы, которые можно выполнить из подручного материала.

Далее мальчики и девочки совершили экскурсию по детской библиотеке, в ходе которой познакомились с такими понятиями как «библиотекарь», «читатель»,

«формуляр», «абонемент», «читальный зал».

Дети узнали много нового и интересного о книге, о правилах обращения с ней и правилами поведения в библиотеке.

Затем маленькие путешественники отправились в «Читальный зал», где познакомились с умными книгами: энциклопедиями, словарями, справочниками.

Ребята еще долго играли, рисовали, собирали пазлы, листали красочные журналы и рассматривали книги.

Мероприятие получилось интересным и познавательным. Первоклассники пообещали приходить в библиотеку как можно чаще.

*Людмила Баранова,
главный библиотекарь
детской библиотеки.*

Восхищаясь музыкальным гением Доги

К 80-летию советского композитора Евгения Доги.

— Можно стать известным, знаменитым и даже «звездным», но трудно удерживать интерес к своей личности и, главное, к творчеству. Многообразие жанров, идей, умение открывать новое в давно знакомом — все это, помноженное на непрерывный творческий поиск, определяет фигуру композитора Евгения Доги.

В солнечной Молдавии просто не мог не появиться такой «солнечный» композитор, как Дога — молдавский Моцарт с голливудским размахом, — такими словами начали ведущие Оксана Миракова и Инесса Ахалова встречу в литературно-музыкальной гостиной,

которая состоялась в школе искусств. Ее гостями стали старшеклассники Думиничской СШ №3.

Учащимся была показана музыкальная презентация, из которой они узнали о жизни и творчестве гениального композитора, продемонстрированы видеоролики песен «Мой белый город» в исполнении Софии Ротару, «Мне приснился шум дождя», а также из фильмов «Табор уходит в небо», «Анна Павлова», вальс №83 «Граммфон», вальс из кинофильма «Дом для Серафимы».

Преподаватель школы искусств Елена Самоил исполнила на фортепиано вальс из кинофильма «Мой ласковый и нежный зверь», сонет из кинофильма «Зеленая волна», музыкальную ком-



позицию из кинокартины «Портрет жены художника».

Встреча получилась интересной и познавательной. Учителя

выразили работникам культуры большую благодарность.

*Елена Картышова, директор
районной библиотеки.*

Молодёжь и выборы

В районном ДК прошёл конкурс знатоков избирательного права.

Проблема участия молодежи в выборах достаточно сложная и не имеет однозначного решения. В любом случае мероприятия, направленные на диалог с молодыми избирателями, крайне важны и необходимы.

Конкурс знатоков избирательного права — ещё один повод напомнить молодым людям об их избирательных правах, уделить внимание их активности на выборах, гражданской активности и ответственности в целом.

Начался конкурс с викторины, которая позволила выявить общий уровень грамотности по вопросам выборов. Выяснилось, что такие понятия как гражданин, бюллетень, избиратель и многие другие не вызывают сложности в объяснении.

Вопрос о политических партиях в современной России — это не праздный вопрос, и он возник не сегодня и не вчера. История политических партий показывает, что они являются тем звеном, которое непосредственно связывает государство и гражданское общество, и изначально находятся в эпицентре политической борьбы. Отрад-

но, что молодёжь легко разбирается и в этом вопросе, так как не только знает, какие политические партии функционируют на территории Российской Федерации, но и их лидеров.

Современная молодёжь знает гимн, может собрать на скорость флаг России. Также участники конкурса с интересом разыграли политическую сказку.

Исходя из сказанного, можно сделать вывод о том, что работа по повышению политической и правовой культуры молодежи имеет определенный эффект.

Безусловно, процесс формирования гражданской активности и

ответственности молодых людей, привычки ходить на выборы и участвовать в политической жизни государства весьма длительный и непростой.

Поэтому так важно и дальше разрабатывать новые мероприятия образовательного, информационного и организационного характера, направленные на создание разнообразных форм правового просвещения и обучения различных участников избирательного процесса, что успешно реализуется на базе РДК.

*Елена Максименко,
методист РДК.*



22 февраля работники Новослободского СДК порадовали жителей Новослободского дома-интерната праздничным концертом, посвященным Дню Защитника Отечества.

Творческий коллектив «Любава» подготовил замечательную музыкальную программу, которая гармонично переключалась со стихами, прославляющими нашу Родину и ее защитников.

Участницы коллектива блистали на сцене не только своими музыкальными талантами, но и красивыми костюмами, исполняя патриотические песни о великих подвигах русских солдат, популярные эстрадные и народные песни.

Концертная программа была подготовлена на высоком уровне и исполнена на одном дыхании. Каждый номер сопровождался громкими аплодисментами. В зале царил теплая дружеская атмосфера.

Проживающие остались очень довольны концертом и получили заряд бодрости.

Выражаем слова благодарности коллективу «Любава» Новослободского СДК и желаем здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов, и с нетерпением ждем снова в гости!

2 марта в Новослободском доме-интернате для престарелых и инвалидов бригадой врачей ГБУЗ КО «ЦРБ Думиничского района» под руководством и.о. главного врача Людмилы Шпаковой проведен выездной углубленный медосмотр 85 проживающих.

В ходе медицинского осмотра проведен забор крови на клинические и биохимические исследования, ЭКГ, осмотр проживающих хирургом, неврологом, гинекологом, оториноларингологом, специалистом наркологического кабинета.

Администрация дома-интерната выражает искреннюю благодарность Людмиле Шпаковой и врачам-специалистам Думиничской ЦРБ за профессионализм и чуткое отношение к пожилым и инвалидам, проживающим в нашем учреждении.

Желаем медикам силы и поддержки, любви и достатка, хорошего настроения и, конечно же, здоровья!

*Администрация
и проживающие
Дома-интерната.*

Выражаю искреннюю благодарность диспетчеру ООО «Управляющая компания «Думиничи» Лариной Елене Алексеевне за то, что она четко отреагировала на проблемную ситуацию, с которой я обратилась в Компанию, за оперативность. Диспетчер быстро направила бригаду для осмотра и починки кровли на нашем доме.

На следующий день, благодаря добрым, сознательным парням Николаю Сапунову, Евгению Холопову, Виктору Можину крыша приобрела новый вид. Спасибо. Низкий вам поклон. Здоровья, успехов.

*Елена Павловна Ермакова,
Дубровское отделение
Сельхозтехники.*

Поздравления

© ЮБИЛЕЕМ!

Совет ветеранов, районное отделение ВОИ, совет бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей поздравляют **Глухову Ольгу Ивановну, Зайцеву Любовь Алексеевну, Лысову Наталью Ивановну, Чуваеву Тamarу Васильевну, Блинушову Валентину Евсеевну!**

Желаем здоровья, долголетия, благополучия.

С праздником 8 Марта!

Дорогие думиничанки!

От имени коллектива ООО «УК Домовой» поздравляю вас с прекрасным весенним праздником - днем 8 Марта!

Желаю счастья, здоровья, семейного благополучия и хорошего весеннего настроения.

А.В.Киселев, генеральный директор ООО «Домовой».

Дорогие женщины!

Поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта!

Желаем счастья, здоровья, удачи во всех делах.

РК КИРФ.

Милые женщины!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем 8 Марта!

Счастья вам, удачи, благополучия и отличного настроения!

Т.В.Клюс, председатель Совета местного отделения партии «Справедливая Россия».

Поздравляю с праздником 8 Марта Людмилу Егорову, Татьяну Карпикову, Надежду Полиданову!

Желаю счастья, благополучия, всего самого доброго.

Раиса Гавриловна Андриухина, д.Палики.

И о погоде

Весна идёт, весне дорогу!

Все интернет-ресурсы, размещающие метеопрогнозы, обещают на этой праздничной неделе по-настоящему весеннюю погоду. Температура воздуха в четверг - до плюс 9 градусов днем, до плюс 3-4 ночью. Правда, в перспективе апрельские значения по прогнозу сменятся на мартовские. Но все равно, весна идет, весне дорогу!

Объявления

Срочно продается дом. Тел. 8-920-611-40-38.

АНО ДПО «Сухиничская автошкола АвтоАСС» проводит набор на обучение водителей категории «В» (март, апрель). Приди сам, приведи друга и получи скидку 10% Школьникам и студентам - скидка 10% Тел.: 8-910-594-14-14, 8-910-867-78-88. Г.Сухиничи, ул.Ленина, 87»а».

Лицензия №101 от 5.06.2014, выдана министерством образования и науки Калужской области. Скидка действует в период набора на обучение (март, апрель 2017г.)

В магазине «МАСТЕР» - строительные материалы (ул.Б.Пролетарская, д.40) **С 22 февраля по 10 марта 10% скидка на металлопрокат, профлист, утеплители и многое другое.** Тел.: 8(48447) 9-23-57, 8-910-915-59-34, 8-953-321-77-71.

ОКНА ПВХ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ

Время менять ОКНА и ПОТОЛКИ НА НОВЫЕ!!!

НОВЫЕ ОКНА г. Людиново, ул. Ленина 8 тел.: 8(48444)6-10-70, 8-953-338-22-99

ИП Андриевский В.И. ОГРН 31540240000308.

Материалы в рубрике «Объявления» публикуются на правах рекламы

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Думиничский район»
Издатель - трудовой коллектив редакции
Главный редактор
Е.С.Лесина

Адрес редакции, издателя: 249300, п.Думиничи, ул.Ленина, 26
e-mail: vesty@kaluga.ru
http://думиничи-вести.рф
Телефоны: редактор - 9-14-80, бухгалтерия - 9-18-37

Газета выходит по четвергам

Тираж 2000 Заказ № Объем 3 п.л. Индекс 51754 Цена свободная.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 12 марта 2012 года. ПИ №ТУ40-00156.

Подписано в печать: по графику - в 13.00, фактически - в 13.00

Номер отпечатан в КРОФИСМК «Губерния», 248640 г.Калуга, пл.Старый Торг, 5

Объявления

ПРОДАЖА

Однокомнатная квартира. Тел. 8-920-872-77-35.

Двухкомнатная квартира. Тел. 8-930-840-56-04.

Срочно продается двухкомнатная квартира. Тел. 8-930-750-35-31.

Трехкомнатная квартира (индивидуальное отопление). Тел. 8-909-586-41-06.

Продается или сдается трехкомнатная квартира. Тел. 8-910-525-46-42.

Продам двухкомнатную квартиру или обменяю на трех-, четырехкомнатную с доплатой. Тел. 8-919-032-81-84.

Дом (участок 19 соток, газ) в д.Думиничи. Тел. 8-953-324-86-95.

Дом (газ, вода, канализация) на 15 сотках земли в п.Думиничи. Тел. 8-909-910-40-39.

Дом в п.Думиничи. Тел. 8-906-506-41-49.

Магазин «Торжок» (площадь 50 кв.м) по адресу: п.Думиничи, 1-й Ленинский переулок, д.7 «а». Тел. 8-910-596-96-10.

Магазин в п.Думиничи. Тел. 8-906-506-41-49.

Земельный участок 15 соток с ветхим домом (ПМЖ) в п.Думиничи. Цена 300 тыс. руб. Тел. 8-929-659-02-32.

Участок 22 сотки с новым домом 6х9 в с.Хотьково. Цена 550 тыс. руб. Тел. 8-901-571-71-71.

А/м УАЗ Патриот (2016 г.в., пробег 15 тыс. км) в отличном состоянии. Тел. 8-930-841-10-20.

КФХ Туманов продает картофель крупный, средний, мелкий. Тел. 8-920-887-10-14.

Бензососилка в хорошем состоянии. Тел. 8-930-750-36-26.

Импорный холодильник «Самсунг» (1 м. 85 см, б/у) очень дешево. Тел. 8-920-610-98-12.

РАБОТА

В магазин «Елена» требуется продавец. Тел. 8-906-643-59-33, 8-953-318-35-57.

Требуются охранники в Подвосковье. Тел. 84965777788. ООО «ЧОП «МЕЛЕС». ОГРН 1025007108653.

УСЛУГИ

Кровля, заборы, материалы. Монтаж. Тел. 8-920-093-76-98.

Двери, арки, лестницы, ламинат и др. Тел. 8-910-911-49-10.

Ремонт квартир. Строительство. Тел. 8-920-895-89-13.

Ремонт стиральных машин, холодильников. Тел.: 8-900-579-54-70, 8-906-508-21-53.

Профессиональный ремонт холодильников, стиральных машин, СВЧ печей. Тел.: 8-930-841-17-16, 8-910-541-08-37.

Ремонт телевизоров, установка антенн и обмен ресиверов. Тел.: 8-910-517-99-36, 9-18-20.

идеал ОКНО 5-15% СКИДКА

ТЕПЛЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ ОКНА

натяжные ПОТОЛКИ

ВОРОТА СЕКЦИОННЫЕ

г.Людиново ул. Энгельса 7а
тел. 8(48444)6-29-28
8-910-545-51-55

Скидка действует с 9 марта по 10 апреля.
ИП Искендеров РТ. ОГРН 308402410900015.

РАЗНОЕ

Сдается двухкомнатная квартира. Тел.: 8-906-641-59-88, 8-953-318-35-57.

Ремонт стиральных машин и холодильников. Гарантия. Тел.: 8-953-469-53-88, 8-964-142-22-35, 8-965-707-74-10.

Продам компьютер (полный комплект): ж/к монитор, системный блок + новые колонки, клавиатура, мышь. Новый ксерокс + принтер + сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена 10 700 руб. Тел: 8-961-121-20-27. ИП Ерыгин И.В. ОГРН 315312200001707.

Закупаем дорого ноутбуки (сломанные и рабочие). Выезд и оценка бесплатно. Тел.: 8-961-120-21-36. ИП Ерыгин И.В. ОГРН 315312200001707.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Обслуживание. Гарантия. Найдете дешевле - мы снизим цену! Тел. 8-906-643-42-03. ИП Осипов Е.В. ОГРН 313402424700021.

ОКНА ПВХ (про-во Германия, Россия). Тел.: 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76. ИП Купцов С.Н. ОГРН 305402409600080.

Натяжные потолки от 300 р. (про-во Франция, Германия). Тел.: 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76. ИП Купцов С.Н. ОГРН 305402409600080.

Кольца колодезные, тротуарная плитка. Бордюры. Дешево. Тел. 8-910-706-19-41.

12 и 15 марта с 14 час. 30 мин. до 15 час. на рыночной площади состоится продажа кур разных пород и возрастов. Меняем петухов на кур.

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА (ул.Ленина, 5) обслуживание похорон, перевозка на мед.экспертизу, доставка похоронных принадлежностей, изготовление памятников, изготовление оград. Тел.: 8-910-911-56-25, 8-953-464-39-73.

Коллектив ОСП Сухиничский почтамп выражает искренние соболезнования почтальону 1 класса отделения почтовой связи Думиничи Прохоровой Елене Викторовне по поводу смерти ее отца.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ 10 марта (пятница) в п. Думиничи и 14 марта (вторник) в с. Новослободск для вас швейная фабрика г.Брянска проводит выставку-продажу женских пальто и полупальто. Ждем вас на рынке с 9.00 до 14.00 часов. ИП Голофаст А.А. ОГРН 308325319100024

10 марта в РДК с 10 до 16 часов состоится продажа обуви из натуральной кожи Ульяновских и Белорусских производителей. Большой выбор для людей пожилого возраста, на полные и проблемные ноги. Также - Ивановский трикотаж. ИП Старостина Н.А. ОГРН 307732625000029.

«ТЕПЛЫЕ ОКНА» Окна ПВХ, остекление балконов, лоджий, новое поступление входных дверей п.Думиничи, магазин «Атлант». Тел.: 8-905-641-11-46, 8-910-861-50-98. ИП Мельникова Н.В. Св. №40001465813 от 25.01.2016г. Товар сертифицирован.